

## на новом пути

**Гастро по ленинградского театра маниатюр** 

Как только молодой артист заявмяет, что он будет говорыть со сцены на «нопмальном человеческом SISLING > IN INDOCUT HATE CMY CTYR, TTOбы он мог «как все силлиме в этом SAME NOCKIETL MERTY HEM W SDETE-FRICK TOTTEN VCTSHEDIEBRIOTCH ROHтакт и взаимное понимание. Вначаме дотист робок, застенчив, и, кажется каже. чувствует себя на спена неуверенно. Но, заявив о своем TRODUCKCH TOOTO, O CHOCH MCHOIOжести на обычных конферансье. О овоем стремлении к простоте и походчиности, - он ытновенно преоб-PARAGUOS E CTAMOBETCE PEDCEM CHOS-TARJIH.

Он бужвально засыпает публику касквани острых и метких шугок, бивствет в изображении разных ченовеческих типов ининкой, жестом, речью, рассказывает уморительно смешные истории, случившивося, быть может, нежавно, только вчера и не потеряющие согодия своей непосредственной свежести, своей яркой типичности, своей поучительной ценности.

Таков Аркадий Райкин—молодой конферансье в артист, ищущий и нашедший свои особые пути к сердпу зрителя.

... Райкин новорачивается спиной в нубливе. Одним движением надевает нарык. И каж он преображается! Его вак-то неожизанно вытянувшаяся фыура, в которой есть что то истерическое сменное, всключеные волосы, острый линный нос, очки, непрорыено спадающие с переносы-

цы и подхватываемые двумя налыцами, руки, которыми он потрясает в воздухе, крикливая речь, состоящая из нустых и беспветных слов-—какой это разительный тип пустыпили-болтуна! Райкин делает еще одно динжение. Зрителю предстает тип паникера слицом, накрест перевизанным плациом, с распиренными от испула главами, «обыкновенного» паникера, сеющего разные слуги и небылицы, носящегося по всем очередям со свесй «вроськой».

Конферанс Райкина — необычный конферанс. Райкин проявляет себя в нем всесторонне—то он пародирует зрителя, приходящего в театр только «клида ремонтируется квартира». То ноказывает старинный китайский фокус с исчезающим и ноявляющимся в самых неожиданных местах шарикой, то разсказывает забавную историю о мальчике Миньке, то разыгрывает небольшой скетт или шупку. И все это просто, исключительно сдержанио, легко, остроумно!

Когда Раймин, об, явив пропрамму, уходит со сцевы, с ним не хочется расставаться. Но вот его сменяют артисты Ленинградского театра эстрады и ининатюр, выходящие на сцену, чтобы исполнить свою пергую по программе вещь. И внимание зригелы уже целиком приковано к ним.

Ленинтрадский театр эстрады и министор—театр, несомнесно ищущий и нотому интересный и своеобразный. Его выступления ломают обычное представление об эстралном концерте, как о «сборной», разво-

стильной, инпенией единого художественного руководства, комнертной программе. В помсках новых форм колжентив ленимградского театра пришел к созданию встралиого снектакля, при всем своем жанровом развообразии и ражнохарактерности номеров, произкнутому единым ствлем и еденым замыслом режиссуры. Простота, сдержанность, доходчивость, сибкость, — достомислая, отличающие вовый вспрадный коллектив.

Италь первый в программе номер «Меллион персаний», пьеска лежингранских авторов В. Вознесенского и Н. Сурина, пъеска-народия ва плохую критику и плохих критиков. В этой-то пьесо и проявились отмеченные нами постоинства театра. Появляющиеся на спене режиссер и молодой враматург Пыхтин просят комтика Сусальникова посмотреть постановку ньесы Пыхтипа, и выскавать о ней овое мизние. Сусальников. распинавинися в огной из своих последних статей за смелость и REDGEOGRANCE B MCEVCCTBO, REOCHT B HECK HECKOMERO HORDEBOK, A KOTOрых, своия на-нет смелый замысел IDAMATYDIA. обнаруживает скрытую за краствыми словами, кстинную боязнь вового, саселого, Па-DOTHR CLIPDANA ADTRCTAME OCTDO, TOMпераментно с блеском. Чрезвычанно выразителен в исполнение артиста Рубитштейна критек Сусальников.

Хороша также, исполненная коллективом, миниатюра «Часы с боем» Гр. Ромма. Вещина написана настолько хорошо, без ложных эффектов и фальши, с которыми мы зачастую ретречаемен на эспраде, что могда бы послужить литературным образмом для многих наших авторов, пишущих иля эстрацы.

Продуманно и органически вкранлены в програмку, танцоважьный и
вокальный номера. Хорошей пиастачностью и своеобразвам отличается исполнение стилизованного восточного танца актерами Марией Понна и Ал. Кавержиным. Большов насмаждение доставила слушателям
сметые пеницей Эсфиры Пургалиной—лауреатом Всесоюзного конкурса артистов эстрады—ария из оперетты «Попутный ветер» И. О. Дукаевского романс «Оглянесь», и
нексиванская народная песенка «Челита».

Из программы театра эспрады иминиатюр, показанной в Зеленом театре, месколько выпадает, нам кажется, скетч «Верните ине мужа», произведение, с которым иы слепнком часто встречаенся на эстрале. Приходится сочувствовать актерам, потративным иного усилий и актерского мастерства на эту по существу пустую вещичку с заезженным сожетом и штампованными смтуациями.

Выступление Ленинпрадокого театра эстрады и миниатюр-вот пример того, как нужно работать эсправе.пример, в частности, для нашей одесской эстрады. Дело не в охном только мастерстве актеров. Хорошие мастера имеются и в Олессе. Пело в решительном отказе от штампа постоянном совершенствовании в напряженных повсках новых путей (как много говорит за это хотя бы шример А. Гайкина). Поло в гозиании новой формы эстрадных выступлений, эстрашного спектакля большого, яркого эрелища, которое надолго остается в памяти зрителей.

А. ПЕТРОВИЧ.